

### 2025年九江市夏季文旅(南京)宣传推介活动举行

本报讯(记者胡依倩)8月5日,“清凉一夏向九江”2025年九江市夏季文旅(南京)宣传推介活动举行,副市长杜少华、南京市文旅局二级巡视员夏军出席并共同启动九江欢迎“宁”高铁直达主题推广活动。

此次推介不仅是风景的邀约,更是两地情谊的续写。活动现场发布了南京—九江高铁直达精品旅游线路与九江市避暑精品旅游线路,串联起庐山、庐山西海、浔阳楼等标志性景区,融入玩水溯溪、帆船体验、湖岛露营、非遗夜市等新兴旅游业态。南京与九江重点旅游企业现场签署战略合作协议,双方将围绕高铁旅游联动、研学课程开发等方向深化合作。

### 庐山天凉人气“火” 7月核心景区闸机客流量152.84万人次

本报讯(胡晓山 记者张新红)盛夏,庐山天凉人气旺。7月1日至31日,庐山核心景区闸机客流量达152.84万人次,同比增长24.01%;庐山交通索道售票20.9万张,同比增长35.01%;庐山旅游观光车售票35.05万张,同比增长42.25%;在全国文旅数据大盘图中走出了一段漂亮的上扬曲线。

夏夜的牯岭街,最是繁华迷人。游客徜徉在百年历史老街,享受着天然清凉,闲逛文创市集,欣赏琳琅满目的创意商品,参与“庐山恋歌”夏日音乐会、庐山云端篮球嘉年华、周恩来纪念馆沉浸式快闪、“牯岭1886·奇妙故事夜”等16项活动,于行进中感受百年前庐山石工号子的开天辟地,赛珍珠与徐志摩的中西对话,周恩来总理的庐山红色印记;在牯岭天街夜市,游客从旁观者变成剧中人,沉浸式融入当地文化与故事中。

今年暑期旺季,庐山风景名胜区内用数字绣法丰富业态,用文化绣法提升风貌,用问题绣法塑造品牌,全力做热文旅市场、做旺文旅消费,做深文旅融合。白玉兰商务酒店、薰野卡拉OK酒吧、四时雾语、俚乐廊、煌上煌精品店、庐小礼特产超市等景区首店先后开业,促进文旅消费业态更加丰富、更可持续。景区持续推进文明旅游、文明服务、文明出行、文明用餐、文明经营“五大文明促进”行动和“车辆下山、让路游客”行动,推动旅游发展环境整治行动,推出庐山市百万消费券惠民活动。300余名“双网合一”片区网格化管理网格员下到一线为游客服务,一杯去火的绿豆汤,一句温馨的指引语,一个暖心的帮助行动,无不令游客感受到庐山打造主客共享友好型景区的实诚真心。同时,各大市场主体主动做好管理智能化、服务人性化、保障暖心化,做强营销、做丰业态、做优服务,着力提升文旅产品供给质量,优化文旅消费环境,全面激发暑期文旅消费潜能。

消费,做深文旅融合。白玉兰商务酒店、薰野卡拉OK酒吧、四时雾语、俚乐廊、煌上煌精品店、庐小礼特产超市等景区首店先后开业,促进文旅消费业态更加丰富、更可持续。景区持续推进文明旅游、文明服务、文明出行、文明用餐、文明经营“五大文明促进”行动和“车辆下山、让路游客”行动,推动旅游发展环境整治行动,推出庐山市百万消费券惠民活动。300余名“双网合一”片区网格化管理网格员下到一线为游客服务,一杯去火的绿豆汤,一句温馨的指引语,一个暖心的帮助行动,无不令游客感受到庐山打造主客共享友好型景区的实诚真心。同时,各大市场主体主动做好管理智能化、服务人性化、保障暖心化,做强营销、做丰业态、做优服务,着力提升文旅产品供给质量,优化文旅消费环境,全面激发暑期文旅消费潜能。

消费,做深文旅融合。白玉兰商务酒店、薰野卡拉OK酒吧、四时雾语、俚乐廊、煌上煌精品店、庐小礼特产超市等景区首店先后开业,促进文旅消费业态更加丰富、更可持续。景区持续推进文明旅游、文明服务、文明出行、文明用餐、文明经营“五大文明促进”行动和“车辆下山、让路游客”行动,推动旅游发展环境整治行动,推出庐山市百万消费券惠民活动。300余名“双网合一”片区网格化管理网格员下到一线为游客服务,一杯去火的绿豆汤,一句温馨的指引语,一个暖心的帮助行动,无不令游客感受到庐山打造主客共享友好型景区的实诚真心。同时,各大市场主体主动做好管理智能化、服务人性化、保障暖心化,做强营销、做丰业态、做优服务,着力提升文旅产品供给质量,优化文旅消费环境,全面激发暑期文旅消费潜能。

### 清凉一夏 乐购九江

清凉一夏 乐购九江 九江市文旅集团出品

### 修水县: “小赣事”主动帮 服务群众安心办

修水讯(桂圆丽)“谢谢你啊,我年纪大了眼睛看不清,要不是你帮忙,这补贴申请真不知道要折腾到什么时候!”近日,在修水县政务服务中心导办台前,刚办完农机补贴申请的群众紧紧握住“小赣事”志愿者的手再三道谢。原来这位老人在填写申请材料时因视力问题犯了难,身穿红马甲的“小赣事”志愿者见状立即上前,全程协助完成信息填报、材料提交等流程,让老人顺利办结了业务。

修水县依托“线上+线下”融合的“帮办代办”服务机制,整合市场监管、人社、交通等10个部门的67项高频服务事项,涵盖小汽车补换领驾驶证、企业设立登记、城乡居民参保登记等与群众生活、企业发展密切相关的业务,实现帮办代办服务“一窗受理、全域覆盖”。针对老年人、残疾人等特殊群体面临“数字鸿沟”,“小赣事”志愿者提供“一对一”专属服务,通过手把手教填表单、面对面指导操作,让办事群众全程“零跑腿、少操心”。

这暖心一幕,正是修水县深化政务服务改革的生动缩影。修水县以开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育为契机,坚持以人民为中心的发展思想,在修水县政务服务中心精心打造了一支专业化帮办代办服务队伍。目前已有31名“小赣事”志愿者上岗服务,在群众有需要的时候及时服务。

据统计,今年以来,“红色小赣事”专区已累计办理帮办代办业务1794件次,得到企业、群众一致好评。修水县用专业高效的服务速度和体贴入微的服务温度,让政务服务既有“效率”更有“温情”,赢得了企业和群众的广泛赞誉。

### 赣超进行时

### 九动梦工厂大屏直播赣超 “烟火”足球点燃城市激情

本报讯(记者孙昌模)8月2日晚,在濂溪区九动梦工厂,户外大屏同步直播赣超比赛——九江队客场对阵鹰潭队,吸引了众多球迷前来观赛。现场别出心裁地将40张竹床一字排开,蒲扇轻摇、蝉鸣相伴,月光洒落斑驳竹纹,瞬间勾起儿时“竹床阵”纳凉的集体记忆。搭配上啤酒、烧烤和水果等夜宵,散发着浓浓的烟火气息。

上奋力拼搏,每一次精彩的传球、射门都引发观众的阵阵欢呼。而场下,啤酒与烧烤香气四溢,人们一边品尝着美食,一边为九江队加油助威,欢声笑语回荡在整个场地。大家既享受了足球的魅力,又体验了一番人间烟火,仿佛回到了过去邻里相聚的美好时光。

球迷们早早来到现场,或躺或坐,尽情享受夏夜的清凉与足球的激情。大屏幕上,球员们在赛场



8月2日,九江队客场对阵鹰潭队,九江队进球后,在浔阳区浪井广场观看直播的市民激情庆祝。(本报记者 刘家 摄)

# 我市多点发力持续筑牢安全生产防线

本报讯(记者程静)今年以来,市安防救委会牢固树立“人民至上、生命至上”理念,持续夯实安全生产基础,着力防范化解安全风险,多点发力筑牢安全生产防线,实现了全市安全生产和自然灾害防治形势总体稳定。

扎实推进安全生产治本攻坚三年行动。市安防救委会印发安全生产年度工作要点和治本攻坚2025年度重点任务清单,聚焦安全监管关键人员能力建设,开展生产经营单位主要负责人安全教育培训2073场次、9.36万人次,从业人员安全技能培训1984场次、10.29万人次,指导企业建设安全生产应急救援队伍242支,500家企业创建安全生产标准化管理体系。同时,部署学好用好重大事故隐患判定标准,通过执法处罚、集中曝光等措施压实隐患排查治理责任并严查违法行为,结合安全生产月系列活动,组织企业开展演练1791场、39.8万人次。

扎实开展重点时期安全防范工作。市应急管理局创新开展安全防范“敲门”行动,在重点时段成立督导组开展安全生产和自然灾害风险隐患排查大整治大督查,今年两轮督导共实地指导帮扶企业和单位129家。同时,紧盯危化、矿山、工贸等高危行业领域专项整治,以“监管干部+专家”上门服务模式,发放安全告知函500份,落实特殊作业提级管理、不放心点位派驻蹲守等防范要求,帮助企业发现并整改问题隐患220条。

扎实开展查找身边安全隐患。今年“安全生产月”系列宣教活动围绕“十一个”重点任务开展。截至目前,我市围绕危化、矿山、工贸等行业领域,开展重大事故隐患判定标准宣贯活动359场、33515人次参加,组织观看警示教育片862场、87063人次观看,组织安全宣传与实践“双六进”活动363场。同时,大力推行生产经营单位事故隐患内部报告奖励机制,激发企业负责人和从业人员积极性,压实企业安全生产主体责任。截至5月底,全市3236家企业有3232家已建立该机制,覆盖率达99.88%,累计接收隐患报告16126条,发放奖励178.33万元。

扎实开展安全培训教育及安全宣传。出台了安全生产宣传教育“365”工程实施意见,通过“三项系统宣教工程”“安全宣传实践双六进”以及“五项安全文化工程”系统推进宣教工作。在主流媒体开设专栏、刊播《九江应急之声》《应急在线365》。同时,建成3家应急管理文化主题电影院、2家主题公园以及8处小微主题场所。组织3项岗位人员安全培训8218人次、发证7319人次,办理延期复审59人次。



## 送清凉



近日,在湖口县总工会驿站,工作人员为户外工作者递上绿豆汤、西瓜、矿泉水等解暑食物、饮品。炎炎夏日,湖口县充分发挥工会驿站关爱劳动者的实际功能,让各个驿站在夏天变身“消暑清凉驿站”,为环卫工人、快递小哥、外卖骑手等户外劳动者和新业态新就业群体免费提供防暑降温食品和药品。(吴江 报)

## 八里湖商家为户外工作者免费提供冰水

本报讯(记者陈洁玥)盛夏的九江就像一个蒸笼,一位在绿地ICC附近清扫街道的环卫工走到街边的一个小冰箱旁,随手拿出一瓶冰水,喝了两口之后舒畅地呼了一口气。这个置放在树荫下的小冰箱,外壳上几行醒目的红色标语:“爱心冰水 免费自取”“环卫工人 外卖骑手 快递小哥 交警同志 酷暑高温 您辛苦了”。这台爱心冰箱的主人吴丰琴,是柯东土菜馆的负责人,7月21日,刚刚入伙,她便产生了给户外工作者提供冰水的想法。“天气这么热,我只是尽一点自己的心意。”

一开始,为了方便接单,吴丰琴打算把冰箱放在自家餐厅的门口。“但考虑到大家取水方便,还是要放到路边。”于是她购买了蓄电池,晚上充好电,白天随着冰箱一起放在路边。一位刚刚取过冰水的环卫工看到吴丰琴笑得很开心:“老板娘,真的谢谢你!”她告诉记者,早上打扫的时候就喝了一瓶,刚刚路过又拿了一瓶。“老板娘心肠好,我们在外面随时有水喝,还是冰的,真的好高兴。”

吴丰琴一直热心公益事业,“其实没做什么,只是几瓶水,如果能给户外工作者一点帮助,那我就很开心了。”除了吴丰琴,附近的很多商户也加入了给户外工作者提供冰水的行列。数位环卫工告诉记者,有些商家没有打出标识或者冰箱,但只要看见他们在附近忙碌,就会主动送上矿泉水或者饮料。一位不愿意透露姓名的商户表示:“天气这么热,环卫工、外卖小哥都很辛苦,送上一瓶水真的是不值一提。”

## 小小驿站 满满关爱

记者在“爱心驿站”看到,立式空调送来阵阵凉意,冰箱里备着冷饮,沙发茶几一应俱全,为高温下的劳动者提供坚实保障。外卖骑手周文华说:“最近天气炎热,烈日炙烤下,头盔都变得烫手,骑车上路跟蒸桑拿似的,尽管如此,单子颇多,忙起来顾不上擦汗,看到驿站的清凉补给,心里欣慰多了,咬咬牙接着干,多跑几单心里也踏实。”

该县总工会副主席高铭经说:“我们将加强驿站服务功能,加大推广力度,让‘爱心驿站’成为户外劳动者的暖心港湾。”

当前全市共有13家驿站(中心城区4家、各县市9家),4家中心城区驿站分别为:3家出租车司机驿站(中石化浔阳楼站、八里湖新区中石化前进西路站、濂溪区优瑞达站),1家货车司机驿站(浔阳区新雪域物流园站)。

## “司马样本”激活乡村善治

昔日,庐山西海柘林镇司马村因运行“肠梗阻”、公开“蒙纱帐”,在村民心中产生了嫌隙。然而,一场刀刃向内的重点整治,让村庄破茧重生,焕发新颜。这场聚焦“运行规范”与“民心回归”的自我革新,不仅为村党务、村务、财务及决策议事戴上了“紧箍”,筑起了“阳光房”,更以其扎实的成效,为全镇探索深化基层治理、激发村民活力,贡献了一个鲜活生动、可学可鉴的“司马样本”与“治理密码”。

内容细化成21小类、39项,把村民最关心的党务、村务、财务事项从“幕后”推到了“台前”。“以前总觉得村里的事像蒙了层纱。”老党员戴诗秀感慨道:“现在好了,钱花在哪、事怎么办、政策有啥,都清清楚楚地贴在墙上、发到手里,我们心里亮堂了。”

实实在在的“阳光操作”,让村民对村级事务的知晓率显著提升,曾经疏离的信任感在公开透明的土壤中重新扎根生长,群众满意度持续攀升。

**阳光“三务”聚民心 知情参与筑信任基石**  
在醒目位置设立标准化“三务”公开栏,定期更新群众关心的村级管理项目、村投项目季度收支、惠民政策落实情况等;积极拓展线上平台,利用村民微信群及时推送信息,确保“大事小情第一时间直达千家万户”……整治首抓“透明”二字。司马村大刀阔斧规范村级公示公开制度,将原有的公开

**党建引领焕活力 “闭环议事”解民生难题**  
夜里,“柘地有声”板凳会热闹开场。柘林镇司马村的镇村干部和村民们围坐小板凳,围坐在一起,热烈地讨论着村里的大事小情。现场,村民们诉求、提意见,村干部则逐一记录,分类归纳,能答疑的现场答疑,暂时无法解决的问题则带回去研究处理,切实打通

了服务群众“最后一公里”。党建是引领治理升级的引擎。司马村以荣获“市级模范党组织”为动力,创新深化“柘地有声”议事平台,形成“小组收集—村级商议—民主决策—反馈评价”全闭环治理链。闭环党建工作迸发新活力。司马村在深化原有“柘地有声”议事平台的基础上,探索成立村民小组议事会,将议事单元下沉至村民身边。在拆除矮围等“硬骨头”面前,村民小组议事会发挥了核心作用。议事会上,工作人员通过耐心地宣讲政策,细致地分析利弊,得到了群众的理解,实现了矮围平稳和谐拆除,彰显了集体决策的强大力量,真正实现了“众人的事情众人商量着办”,有效激活了基层治理的神经末梢。

## 解决“两司”群体“老大难” 红色蒲公英·浔运驿站温暖旅途

本报讯(记者陈洁玥)对长时间在路上的司机师傅而言,吃饭、休息、洗澡、如厕是困扰他们的“老大难”。近日,记者获悉,我市目前有13家红色蒲公英·浔运驿站为“两司”群体解决实际问题,将方便和温暖带给广大司机师傅。

据悉,2024年,市委组织部、市委社会工作部、市交通运输局在调研了解网约车、货车司机群体的困境后,广泛征集行业群体意见,市委主要领导高度重视,明确将交通运输行业党建作为“书记领航”课题之一。在党建引领下,市交通运输局联合市委组织部、市委社会工作部、市总工会等多部门,整合各方资源,结合功能需求和建设实际,按照“3+X”模式推进“红色蒲公英·浔运驿站”建设。

“3”即司机休息区、基础服务区、党建活动室,“X”为特色功能拓展区,涵盖党建活动室、文体休闲区、政策咨询、心理健康、矛盾纠纷调解等。

“红色蒲公英·浔运驿站”功能区划分清晰,休息室、洗浴室等一应俱全,空调、洗衣机、应急药箱等设施齐备,让司机们“冷能取暖、热能纳凉、渴能喝水、困能休息、乏能沐浴”,无论长短途司机都能在驿站中感受家的温暖。在精神文化层面,站点还提供各类书籍报纸、象棋、乒乓球桌等,通过组织学习、开展比赛,丰富司机们的业余生活。党建活动室更是发挥着重要作用,设置心理咨询、法律咨询等板块,通过心理健康讲座缓解司机压力,通过法律咨询、法律援助维护司机朋友的合法权益,让司机们在感受关怀的同时,也能获得实实在在的帮助。当前全市共有13家驿站(中心城区4家、各县市9家),4家中心城区驿站分别为:3家出租车司机驿站(中石化浔阳楼站、八里湖新区中石化前进西路站、濂溪区优瑞达站),1家货车司机驿站(浔阳区新雪域物流园站)。